责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海最新成人烟草流行调查数据发布:

成人吸烟率降至19.9% 达全国领先

本报讯 2018年,上海成人 吸烟率指标首次进入 20%以内, 达 全国领先水平。昨天,由上海市健 康促进委员会、上海市卫生健康委 员会等主办,上海市健康促进中 心、上海市疾病预防控制中心、上 海市控制吸烟协会等承办的 2019 年世界无烟日主题官传活动举行。 活动现场发布的 2018 年度上海市 成人烟草流行调查数据显示,上海 成人吸烟率持续稳步下降, 二手烟 暴露情况总体好转,无烟环境氛围

(以下简称《条例》) 修正案 自 2017 年 3 月 1 日起施行, 为掌 握本市烟草流行状况,对控烟干预 策略制定、干预效果评价提供科学 依据, 上海市卫牛健康委员会委托 上海市健康促进中心开展 2018 年 度成人烟草流行调查。

最新调查数据显示,成人吸烟 率持续稳步下降: 2018年, 本市 15 岁及以上成人现在吸烟率为 19.9%, 较 2017 年 20.2%下降 0.3 个百分点,这是上海成人吸烟率指 标首次进入 20%以内, 已达到全国 领先水平; 男性吸烟率由 2017 年

烟率仍维持在 0.8%; 58.4%的调查 对象听说过电子烟, 4.1%的调查对 象使用过电子烟, 电子烟现在使用 率为 1.3%。

调查数据显示,本市二手烟暴 露情况总体好转, 但部分场所有所 反弹。非吸烟者暴露于二手烟的比 例,由 2017年的 50.6%降至 2018 年的 46.7%。与 2017 年相比, 2018年卫生机构、中小学校及家 中看到有人吸烟的比例 (即二手烟 暴露)均有所下降,依次下降3.3、 3.2 和 1.7 个百分点;而在餐馆、 大学均有上升,分别上升 5.3 和

值得关注的是,此次调查数据 显示,本市无烟环境氛围进一步加 强,"无烟上海"无处不在:有79%的 成人在报纸、杂志、电视、广播、广告 牌、盲传栏等任何一个地方获取过 控烟信息:在宣传栏、海报或宣传印 刷品、互联网上看到控烟信息的比 例依次为 56.4%、46.4%、36.9%。 而 另一方面,与2017年相比,人群看 见烟草广告和促销信息的比例却有 —看见任何一种烟草户 告、促销、赞助的比例,由 2017 年的 9.4%下降为 7.5%。

上海市民对烟草危害的正确认

人对吸烟导致疾病和二手烟导致疾病 的认知均有所提高: 2018年, 对于 吸烟可导致卒中、心脏病、肺癌、阴 茎勃起障碍的知晓率, 分别为 61.6%、67.5%、93.2%、41.8%; 对于 二手烟可导致成人心脏疾病、儿童肺 部疾病和成人肺癌的知晓率,分别为 62.0% 84.5% 87.7%

此次调查数据显示,《条例》修 正案推动上海控烟工作取得新成效, 但女性人群吸烟、电子烟、部分场所 二手烟暴露情况反弹等问题, 依然显 示控烟之路任重道远,"无烟上海" 需要携手共建、综合治理。

铁路警方开展"买短乘长"专项整治行动

□记者 陈颖婷 通讯员 刘少杰 罗鹏飞

本报讯 为维护铁路正常运输 经营秩序,营造良好的乘车环境, 严厉打击无票乘车、买短乘长等违 法犯罪行为,上海铁路警方针对买 短乘长、恶意逃票等诈骗行为开展 集中打击整治行动, 节假日和周末 将作为重点打击时段。目前已分别 对两名嫌疑人进行了刑事拘留和行

5月26日,岳某乘坐 G7119次 列车从无锡上车, 购买了无锡至苏 州区间的车票, 然而其在苏州并未 下车,列车从苏州开出后,其多次以 上厕所、迂回躲避的方法逃避列车 员杳票。当列车到达虹桥站后, 岳

某躲进出站口的厕所间观望, 趁检 票员不注意, 立即上前尾随其他旅 客从出站闸机处出站。警方经前期 分析研判锁定岳某后,组织民警在 无锡站上车跟随岳某, 拍摄视频取 证, 当其从虹桥站逃票出站后对其 实施抓捕控制,岳某当场承认其逃 票。后经审讯,岳某承认其今年以来 多次采用同样方法逃票,累计偷逃 票款 1.5 万余元。目前,岳某因涉嫌 诈骗已被铁路警方刑事拘留。

5月27日,邱某乘坐高铁从杭 州东站至上海虹桥站, 但其只购买 了该区间段两头一站地的车票,杭 州至海宁段是用其自己的身份证购 买,嘉兴至上海虹桥段用的是非其 本人的身份证。当邱某在虹桥站出 站时被工作人员发现,后经民警到

场盘间, 邱某承认其冰票行为, 今年 五月以来多次使用购买"两头"的方 法逃票,每次逃票可以"节省"22.5 元。目前,邱某已被上海铁路警方作 出行政拘留5日处罚。

上海铁路警方依托旅客乘车记 录,认真分析研判,对长期大量购买 一站地、相邻两次购票站点无法衔 接等异常情况进行排摸梳理,对逃 票嫌疑人员重点进行跟踪调查,坚 决打击恶意逃票的违法犯罪行为。 上述两人并非因为疏忽大意或者来 不及买票等特殊原因偶尔买短乘 长,而是多次故意买短乘长,恶意洮 票,两人在审讯时均表示十分后悔。 铁路警方提醒广大乘客, 购票是铁 路乘车的基本诚信要求,不要因贪

因一只塑料袋偷了一台豆浆机……

外卖小哥称只是为了报复

□记者 季张颖

本报讯 送餐讨程中因餐袋质 量问题遭客户投诉赔付了200元, 后因此事与商家协商却无果, 自掏 腰包的外卖小哥越想越气,遂实施 了"偷豆浆机,让他们做不成生意" 的报复行为。近日,徐汇警方经讨缜 密侦查, 成功破获这样一起人室盗 窃案。目前,朱某已被徐汇警方刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

今年5月9日,在上中西路某 美食广场内经营煎饼店的蒋先生刚 要开门迎客, 却发现店内的一台豆 浆机不翼而飞了,情急之下蒋先生

徐汇公安分局凌云路派出所通 过排摸走访和调阅监控, 迅速锁定 了犯罪嫌疑人的衣着与面貌特征, 经连续守候伏击、干5月16日成 功在闵行区某小区内将犯罪嫌疑人 朱某抓获, 当场缴获被盗豆浆机、 饮水壶等赃物。

经警方查明,朱某之前给这家 煎饼店送过餐,但因餐袋质量问题, 被客户投诉并当场赔付了200元。

朱某觉得这是煎饼店的问题, 这钱 不应由他赔付,遂上门找蒋先生商 量要钱,但蒋先生认为这是朱某在 配送过程中产生的问题与自己无 关,双方协商无果。回家后,朱某越 想越不舒服,产生了"偷豆浆机,让 他们做不成生意"的报复想法。

5月8日23时许,朱某估摸 煎饼店已关门歇业, 便来到煎饼 店, 挪开摊位前的桌子进入店内, 偷走了豆浆机等物品。目前,朱某 已被徐汇警方刑事拘留,案件正在

为抢车位心生怒气

出租车司机划车泄愤被刑事拘留

本报讯 因争抢车位发生不 快,出租车司机待对方离开后,竟 以划车泄私愤。近日,闵行分局虹 桥龙柏派出所破获了一起故意损坏 财物案。目前, 沈某因涉嫌故意损 毁公私财物罪已被闵行警方刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

5月6日22时许,朱先生向 虹桥龙柏派出所报警称基于当日晚 间 21 时许将车辆停在闵行区虹泉 路虹莘路西侧停车位,取车时发现 车辆左侧被人用硬物从前门划到了 后门。民警先期调查发现,朱先生 停车位置为正常停车位, 未影响其 他车辆的停放以及道路的正常通 行,且周围停放的其他车辆也均未

为什么唯独朱先生的车辆受 损? 民警调取周边监控,发现当晚 21 时 15 分许,有一名身穿黑色 T 恤的男子在朱先生的车辆旁徘徊并 四处张望,随后拿出钥匙状物品从 车辆左侧车尾沿车门划到车头处后 离开。民警判断,嫌疑人应与报警 人存在矛盾,有针对性地进行报 复。朱先生反映当日晚间 21 时许, 其正在倒车入停车位时有一辆出租 车直接开进了停车位,双方僵持了 几分钟后, 出租车司机将车开走。

随后民警将嫌疑男子照片让朱 先生进行辨认,确认了该人员正是 与其发生矛盾的出租车司机。民警

根据朱先生提供的出租车车牌号确 认了驾驶员的身份情况。5月22 日,民警将涉嫌故意损毁公私财物 的嫌疑人沈某抓获。

据沈某交待,当日21时许。 自己正准备将车辆停在路边的停车 位后到旁边的饭店用餐,此时一辆 轿车正在倒车,双方因为争抢这个 车位发生不快, 沈某驾车离开后怀 恨在心。随后沈某将车辆停在了不 远外后, 步行走到与其抢车位的轿 车旁, 见周围没人, 便拿出自己的 出租车车钥匙从左侧车尾划至左侧 车头处。经鉴定,车辆维修费用约 5600元。目前,沈某因涉嫌故意 损毁公私财物罪已被闵行警方刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

平常背包"不平常"

──浦东警方见疑不放,破获系列盗窃车内物案

□记者 陈颖婷 通讯员 吴汉聪

本报讯 "警察同志,我能把 背包存好再和你们去派出所尿检吗 一个再平常不过的背包,一句 有点反常的话, 让深藏在背后的系 列盗窃车内物案渐渐浮出水面。

近日, 浦东公安分局浦兴路派 出所民警在日常检查中, 发现在网 吧上网、有吸毒前科的谢某神情慌 张。民警便出示证件,要求谢某一起 回派出所接受尿检, 然而路过网吧 前台时,谢某却反常地说了文章开 头那句话。

经过检验,谢某的尿液呈阴 性,可民警在检查时却发现背包内 装着女式手表、女式钱包。"这些 东西是谁的?""我自己的!我在 德平路附近买的!"面对民警的询 问,谢某一再强调东西是他的。

尿检呈阴性, 为何他却如此焦 虑? 背包并不重, 为何他不肯随身 携带?检查背包时,为何他又如此 抵触? 当第一个谎言产生, 就需要 更多谎言去圆。既然是德平路附近 购买的,那我们就带你去"确认"

随后,民警驾驶警车带着谢某 沿路兜兜转转, 寻找其所谓购买女 式手表、女式钱包的地方。时间一分 一秒过去,谢某的神色随着夜幕降 临也越发慌张,慢慢地,谢某发现自 己再也无法圆下说出的谎言,只好-五一十地交代了自己的盗窃行为。

据谢某交代,2019年以来,他多 次盗窃车内物,现已查证5起,谢某 已被浦东公安分局依法刑事拘留。

生也跳入河中, 奋力将女子救起。

女子患病抑郁轻生 警民携手成功救助

□记者 王川

本报讯 近日,金山区一名女 子因不堪忍受疾病痛苦,产生了轻 生念头,从桥上纵身跃入河中。幸 运的是,这一幕正好被附近开展测 绘的工作人员发现,并成功将女子 救起。

2019年5月21日11时30分 许,金山公安分局张堰派出所接群 众报警, 称辖区金张公路张泾河桥 下有一女子跳河轻生, 已被报警人 开船救起。民警迅速赶往现场进行 处置。到现场后,报警人郭先生告诉 民警刚才他正驾驶船只在张泾河开 展测绘工作, 突然发现一女子从张 泾桥上纵身跳下。来不及多想,郭先

经确认,跳河女子并没有受伤, 其也表示不愿前往医院。后经了解, 轻生女子姓吴, 自述因身患糖尿病 多年, 厌倦了不断吃药、打针和复 诊,觉得痊愈无望,故而萌生了轻生 会头。见吴某情绪尚未稳定,民警便 将其带至张堰派出所作进一步疏导 并联系到了吴某的老公何某。何某 表示对妻子厌世轻生的念头毫不知 情,日常生活中也很正常。吴某在多 年前曾患过抑郁症,可能因为近期 压力大故而复发。民警告知何某要 关心好妻子的心理状态,并对其多 加看护疏导。何某表示将带吴某回 老家接受治疗,并对民警和郭先生

钓鱼时反"被钓",男子被骗8万元

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

木报讯 杏草平日豆欢钓鱼 有一次在钓鱼的时候, 跟旁边一起 钓鱼的陌生男子闲聊。该男子自称 是某采石场股东, 让查某觉得遇到 了"贵人",便想着一起入股,没 想到被骗了8万余元。近日,犯罪 嫌疑人胡某因涉嫌诈骗罪被奉贤区 人民检察院依法批准逮捕。

2018年2月,查某和胡某在钓 鱼时相识,之后又一起钓过几次鱼, 熟悉后, 胡某吹牛说自己一个好朋 友在做采石场生意,"我有股份在里 面",查某表示自己也想入股,于是

双方约定查某向胡某付6万元,购 买胡某2%的股份,年底分红。之后, 胡某又以生活开销周转不开为由, 向查某陆陆续续借款2万余元。查 某为了能与胡某顺利合作, 便一再 满足胡某的借款请求。到了年底该 分红的时候,胡某却推脱不给分红, 直到最后失去联系。查某于是报警。 经查, 胡某根本没有采石场的

的及时救助表示感谢。

股份, 自己也是失业人员, 他平时 喜欢海钓,在海钓中认识了很多老 板,知道有人是做采石场生意的, 很赚钱,于是就在查某面前吹嘘自 己有采石场的股份。没想到查某真 的相信了,还要入股。

上海燕尚实业发展有限公司遗失公司公章宣专权,声明作废。 公司公章宣教从,声明作废。 上海福顶酒店管理有限公司遗失公司公章宣教,声明作废 本 日 本 星 夏 牧 , 戸 明 作)发。 上海卡纳贸易发展有限公司遗失 营业执照正、副本, 证照编号: 29000 000201709200307。声明作废。 上海合能化工有限公司,遗失增 值税专用发票,统一社会信用代码: 33752250, 共计86份, 声明作废。 上海界拓体育文化传播有限公司 遗失营业执照副本, 证照编号: 2900000201612130696, 声明作废. 上海育英实业公司分公司遗失 营业 执 副 本,注 册 号。 110113000516088, 声明作废. 上海闭日茶叶商行遗失营业执 照 正副本,证 照编号: 1500000 号: JY23101140019176, 声 上海市闸北区慎博小吃店遗 4.照正副本, 证照编号:080001

上海市浦东新区金杨街道万达汽车轮胎修理部遗失上海通用机打平推式发票100%。 写時: 09181801-09181850, 声明作废 上海市松江区广富林街道邑玲餐 饮店遗失营业执照正副本, 证照编号:

执照正副本、证照编号:2800000201 811210163、64):公章章枚,声明作废 上海市嘉定区外网镇真实惠饮食店 遗失营业执照正副本、信用代码:9231 0114MAIL502AX1。食品经营许可证正副 本、编号:1Y23101140042301,声明作废 初志进遗失驾驶操作教练员证 3100030220017006417,作废 上海顶砾实业有限公司遗失营业执 度正副本、91310230MAIK2W040;遗 失公章、财务章、法人章、声明作废

失公章、财务章、法人章,声明作废 嘉定区南翔镇经营管理指导站 遗失银行开户许可证,核准号: J290001953601,声明作废。 嘉定区南翔镇经营管理指导站 遗失银行开户许可证,核准号: J2900050947102,声明作废 大众出租市北分公司遗失发票8卷: 33521901922601-700;3352190242850

(有限合伙) 统一社会信用代码: 310120MA1HRALK6N, 经合伙人决 即 日 起注 销,特 此 公 告 上海茂健食品有限公司经股东 定解散, 并已成立清算组。 请债

上海领域建筑装饰工程有限公司经股东决定注册资本由原人民中2000万元减至人民币50万元、特此公告上海多辉水电安装工程有限公司经股东决定注册资本由原人民此公告经股东决定注册资本由原人民此公告股东公决区注册资本由原人民此公告股东公决区上股5000万元海汉隆机电工程有限公司经济以注册资本由原产。 东会决议注册资本由原人民币300万元减至人民币200万元,特此公告

联系电话:55129880 联系地址:惠民路800号 上海市杨浦区市场监督管理局 二〇一九年五月三十一日

专业办理各类登报 通知 進失声明 注射公告 磁流 诚资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 微幅号